

# 想患者之需 解患者之难

## ——记淮安医院妇产科副主任医师何其凤

融媒体记者 严曼曼  
通讯员 万艾兵

学习疑难技术，她孜孜以求；抢救危重患者，她分秒必争；呵护孕婴健康，她一直在路上……她就是淮安医院妇产科副主任医师何其凤。

1996年，何其凤从南京医科大学毕业后，成为淮安医院一名普通的妇产科医生。2012年，她晋升妇产科副主任医师。她曾获得全省妇幼健康技能竞赛三等奖、淮安市五一劳动奖章、淮安新区科技进步三等奖等荣誉。

### 精益求精练医术

从一名医学生到妇产科住院医师、主治医师、副主任医师，何其凤将自己融进了妇产科这个迎接新生的神圣地方，踏踏实实地践行着自己的行医诺言：医者治病救人，病人的需要就是我要做的。回首20几年从医道路，无一起医疗差错事故发生，何其凤说她虽苦乐无穷，却问心无愧。

“让患者受最少的罪，获得最有效的治疗是我不断精进医术的动力。”作为一名医生，何其凤始终认为，为患者减轻痛苦，必须倾力付出，尤其是在妇产科这个承担着医治“最弱小”婴儿和“最伟大”母亲的科室。

创伤小、痛苦轻、恢复快是每个患者的梦想，也是现在的治疗趋势。何其凤想患者所想，先后到上海长海医院、南京鼓楼医院进修，掌握了妇科腹腔镜、宫腔镜等微创手术，并率先在淮安医院开展。

“我院开展的腹腔镜、宫腔镜等微创手术，患者不用动大刀，手术创口小，手术时间也远远短于之前。”何其凤介绍，2013年时，淮安医院就已经可以熟练开展腹腔镜和宫腔镜等微创手术，患者在家门口就可以得到先进的治疗技术服务。

何其凤的专业技术水平不断提升，熟练掌握各种难产、产科合并症及并发症的处理，对妇科急危重症、疑难病症具有成熟的分析、判断力和独到见解、治疗特色，得到了患者和同行的肯定。

### 救治患者成朋友

对于接触过何其凤的患者而言，印象深刻的不仅仅是她精湛的医术，还有她在关键时刻所展现的责任心和医者仁心。

2017年4月份的一个晚上，患者徐某羊水栓塞、产后出血，病情来势凶猛，产后20多分钟血压降为零。当晚是何其凤值班，她分秒必争，准确判断病情，确定抢救方案，经过一夜的抢救，黎明时分才保住了徐某母子平安。

“我何医生救了我和孩子。”出院后的徐某在家人陪同下送来了锦旗表示感谢，还经常带着自己的孩子来医院看望何其凤。

“我和何医生是真的很有缘分，我的两个孩子都是何医生接生的，两次

都是脐带绕颈，及时剖宫产让何医生费了很多心。”丁某也是何其凤的患者朋友，两次特殊的生产经历，让两人私下成了很好的朋友。

大医精诚，始于至善。作为一名医生，何其凤总是设身处地为患者着想，这些年，除了结交很多的患者朋友，她还收获了一大批“铁杆粉丝”。他们会特意选择何其凤坐诊的时候来医院看病，或者在微信上询问她什么时间比较方便。面对这些信任她的患者，何其凤全部报以始终如一的责任心和耐心，为他们提供诊断治疗和咨询服务。

### 呵护孕婴守医德

健康所系，性命相托。作为一名妇产科医生，何其凤深知自己的一个决定可能牵系着一个家庭的命运，她时刻提醒自己保持高尚的医德医风，用真情去面对每一位患者，不图名利报酬，不为外物所扰，不为私利所动，不为俗流所惑。

近些年，很多患者被误导，认为剖宫产后体型恢复得好，还不用生得那么痛苦。何其凤碰到很多刚怀孕的产妇，一到门诊就说，医生我要剖宫产。但是何其凤凭良心看病，始终认为自然分娩更有利于孕婴健康。她坚持利用孕期产检和产前门诊的这段时间向孕产妇普及自然分娩的好处，告诉患者剖宫产其实是一个难产手术，医院现在有无痛分娩和导乐分娩可供选择。何其凤想方设法慢慢转变孕妇的观



### 工会在线 劳模工匠风采

念，让她们安心自然分娩。呵护孕婴，除了给她们提供最优的医疗技术，何其凤认为关注孕妇的心理状态和提供有效的心理疏导也很重要。前段时间，何其凤接诊了一个有产前抑郁征兆的孕妇。孕妇之前有过胎死腹中的经历，怀疑现在肚子里孩子会随时死去，神经长期处于紧绷状态，对孩子的健康成长和顺利生产很不利。

“当时孕妇不信任家人，但是相信医生的话，所以她每次来门诊，我都会花很长的时间告诉她孩子很健康。”何其凤深深理解，孕妇是非常敏感且脆弱的群体，孕育新生命的同时，也承担着很大的压力。碰到这样的孕妇，何其凤从不吝惜自己的关爱，积极引导孕产妇家人给予正确的关心，必要时还会建议神经科医生介入治疗。在何其凤和孕产妇家人的一起努力下，这名孕妇最终顺利分娩。

“患者到医院表示她们信任医生，希望医生能够关心她，给她鼓励。作为医生，理应给予积极回应和关爱呵护。”何其凤坚信，回应每一位患者以关爱与呵护，患者的依从性自然就好，治疗过程也就更加顺利，从而实现医患双方的良性互动。

# 弘扬好人文化 满城盛开“文明花”

融媒体记者 张益键 陈雅文

为大力弘扬“好人文化”，不断提升公民道德素质，让学习宣传道德模范、身边好人常态化，我区以创建全国文明城市为契机，在城乡社区、小区打造好人广场、好人公园26个，通过好人榜、好人小品、好人长廊等展示方式，让道德之风沐浴全城，使古城的每一个角落都绽放出美丽的“文明花”。

在皇冠国际小区，崭新的海棠好人广场基本建成，印有道德模范和好人好事的景观小品吸引了许多市民驻足观看。据了解，新建的海棠好人广场占地2600平方米，由好人亭、好人小品、好人长廊等部分组成，除了集中展示道德模范和好人好事的先进事迹，还向居民宣传二十四孝、道德准则等传统文化知识，营造浓浓的“好人”氛围。

广场是城市广聚公众开展活动的场所，是城市社会生活不可或缺的重要载体。而“好人广场”因“好人”这个特殊元素，为城市广场赋予了新的内涵。去年，关天培路社区将香樟园广场改造成好人公园，改造后的好人公园占地

1000平方米，里面廊台亭阁、绿树环绕，景色宜人。在公园里，好人宣传栏、好人小品、好人驿站等随处可见，洋溢着浓浓的“好人”气息，给前来休闲的市民带来精神文明熏陶。

正在广场锻炼身体的市民马先生告诉记者：“这个公园建得很好，平常大家都来休闲，环境卫生也非常好，而且好人文化给我们很好的教育，传递了正能量。”

据了解，今年以来，我区通过实施“好人文化传播阵地建设”项目，在15个街道（镇）建成26个各具特色的好人文化传播场所，实现了街道（镇）全覆盖，进一步加强对全区居民的道德教育。

区委宣传部副部长、区文明办副主任徐殿忠告诉记者：“今年以来，区文明办在去年工作基础上实施了全区好人文化传播场所提升工程，督促各镇（街道）对原有的好人事迹宣传内容进行更新、维护，丰富展陈的形式、载体，提升对群众的吸引力。下一步，我们将继续通过多种途径，加大对道德模范、身边好人的宣传力度，让更多的老百姓知晓模范、学习模范、争当模范。”



日前，由区体育总会主办、区足球协会承办的2019淮安体彩“梦之蓝”杯第七届足球联赛在区体育馆闭幕，15支足球队代表队经过两个半月61场比赛，岩石（AF）队脱颖而出，荣获冠军。图为决赛现场。 韩峰摄



近日，由国家卫健委牵头会同相关部门研究制定的《关于深入推进医养结合发展的若干意见》，已经国务院第64次常务会议审议通过，即将由相关部门正式联合发布并实施。

截至2018年底，我国60周岁以上的老年人口已经达到2.4949亿，占总人口的17.9%，其中，65周岁以上的老年人口达到了1.6658亿，占总人口的11.9%。如果没有行之有效的解决办法与手段，老年人、特别是高龄失能老人将成为未来经济社会发展的一大难题，成为影响社会稳定的重要因素。因此，必须早作谋划，想方设法、千方百计规划和设计好老年人的养老问题、生活问题，解决好老年人的医疗和健康问题，让每位老年人都有一个幸福美满的晚年生活，让经济发展和社会进步的成果，能够真正惠及所有人，让包括老年人在内的所有中国人都具有获得感、幸福感。

所谓医养结合，是指面向居家、社区、机构养老的老年人，在提供基本生活照料服务的基础上，提供医疗卫生方面的服务。为了更好地适应老龄化社会的到来，更好地满足老年人、特别是高龄失能老年人服务的一项重要举措。作为健康中国的重要举措，医养结合已被纳入《健康中国2030规划纲要》《“十三五”老龄事业发展和养老体系建设规划》和《“十三五”健康老龄化规划》。从2015年启动医养结合工作以来，到目前，全国已设立了90个国家医养结合试点市，各地也陆续出台了省级实施意见，22个省份设立了省级试点单位。截至目前，全国共有近4000家医养结合机构，医疗机构与养老机构建立签约合作关系的有两万多对，已初步形成了4种相对成熟的服务模式：医养签约合作、养老机构设立医疗机构、医疗卫生服务延伸至社区、家庭，医疗机构开展养老服务，实现融合发展。

无论哪种模式，都是具有一定推广意义和价值的。各地可以依据本地实际，选择更加适合自身特点的医养结合模式，也可以几种模式并行，区分不同情况选择更适合的模式，从而使医养结合工作能够做到全覆盖、广普及、全受惠。此次经过国务院常务会议讨论通过的若干意见，标志着医养结合将正式全面推开，并成为今后医疗制度和医疗体制改革、养老事业发展、财税体制改革、金融体制改革等必须重点关注的一项内容。

改革创新，无疑是推进医养结合体制的重要方法。既要结合老龄化特点对现行的养老和医疗体制做出一些实质性的改革与创新，也要按照“放管服”改革的要求把工作效率放在首位，还要加大财政资金投入力度和充分发挥财政资金的引导和杠杆作用。此外，也需要培育一支专业化水平高的队伍，让更多具有专业化水平的人员进入到医养结合行列，确保不因专业人员不够而影响推进速度，并作为一项重要工作来抓。

从目前的实际情况来看，我国在医养结合方面进行了一系列的探索和研究，也取得了不少试点经验，且可以在下一阶段工作中复制和推广。但是，在医疗卫生与养老服务如何进一步衔接、如何有效提高医养结合服务质量、如何更好地加强对医养结合工作的政策支持等方面，还需要进一步思考，进一步改革与创新，进一步挖掘各种潜力，进一步向深度和广度推进。

# 淮城街道 推进黑臭水体整治工作

通讯员 曹启永 黄雷

近日，淮城街道主要领导班子成员、相关部门负责人、社区负责人到涧涧干渠、西汪塘、涧河等外察看黑臭水体整治成效，实地检查河道内主要河道保洁清障巡护工作。

检查组要求街道各相关部门、社区充分认识到黑臭水体

整治工作的重要性和必要性，进一步提高政治站位，加强组织领导，强化责任担当，加大整治力度，认真对照黑臭水体整治要求做好自查自改，密切配合做好辖区内违章种植、违章搭建清理工作。要强化督查督办，确保街道辖内黑臭水体治理按时保质完成上级下达的任务。

# 李兰英：劳模本色永不变

(上接第一版)

### 为农初心不改

1995年2月，李兰英被提升为建淮供销社副主任，工作岗位变了，但为农服务的初衷没变。有商贩向她推销假

肥料并提出给她回扣，她断然拒绝，并说服该商贩不要做坑农害农的事，诚信经营。

1999年，建淮供销社受市场竞争压力、地理位置影响，经济效益很不理想。李兰英向社委会提出了带领在职和部分下岗职工承包生产资料的想法并

得到认可。她积极卖农药、送肥上门，搞活经营的同时又让农民顾客获得实惠。

“我是2005年退休的，退休后带孙女儿了，闲不下来。”李兰英还在家中菜园里种了茄子、青椒、青菜、丝瓜、冬瓜等蔬菜，劳模本色依然不改。

“现在的生活好了，国家越来越富

强，也涌现出了越来越多的见义勇为的热心人和踏实肯干的奋斗者，仅我所在的石塘镇，20多年来已经先后出现30多位见义勇为积极分子。时代在变，见义勇为的精神永不变，我们的国家会越来越好，我们人民的生活会越来越安康。”李兰英说。

# 科技创新释放新动能

(上接第一版)

科技型企业梯队培育推进有序。一方面，以高企培育申报为抓手，提升企业创新能力，针对多数中小型企业，用国家高新技术企业认定标准给企业进行自主创新能力“体检”，找出企业短板和弱项，帮助其提前做好专利储备、税务征收方式变更等工作，联合第三方服务机构充分挖掘其符合申报的条件，三年共组织79家企业申报国家高新技术企业。另一方面，以创新型领军企业培育为重点，围绕龙头骨干企业，采取“一企一策”的方式，为企业技术难题找出解决方案和技术路径，加快打造一批品牌知名度高、核心竞争力强、技术升级带动性大的创新型领军企业。2017年，江苏共创人造草坪股份有限公司入选省创新型领军企业百强榜单。

火炬特色产业基地”“中国产学研合作创新示范基地”，为教具装备产业集群的发展提供重要载体和平台。接下来，还将依托淮安经济开发区智能制造产业集群及精密机械产业园，积极创建“国家火炬淮安智能装备制造特色产业基地”，积极推进桐乐孵化器科技管理公司创建省级众创空间。同时，加快推动企业研发机构建设，发挥企业创新主体作用。目前，我区共有省级工程技术研究中心9家，市级工程技术研究中心59家，市级院士工作站1家。其中，井神和共创两家研发机构被认定为省级重点研发机构，井神获批的淮安市罗平亚院士工作站为我区首家市级企业院士工作站。

### 科技成果转化释放动能

科技成果转化是科技变成现实

生产力的重要途径，是创新驱动发展的根基。近几年来，我区始终把创新驱动发展战略摆在重要位置，不断强化政产学研合作，一批重大科技成果纷纷落地，成为经济社会发展中的一股优势力量。

政产学研合作逐步深化。根据全区产业特色和技术需求，采取“请进来、走出去”的办法，帮助企业与高校、科研院所就人才、载体、项目进行合作，引进人才和创新团队。组织产学研活动，带领企业负责人参加省大院大所合作对接会、苏北五市产学研对接活动。组织我区企业与淮阴工学院、南京农业大学等院校签订产学研合作协议11项，帮助奥斯特、康乃馨等20多家企业引进科技副总14人。2018年，区政府与淮阴工学院签订全面战略合作协议，运用双方优势，深入推进科技创新、成果转化、人才培养等方面的产学研合作，形

成优势互补、合作共赢的格局，目前已签订产学研合作项目11项。

科技成果转化取得实效。近三年，我区技术交易合同成交额累计逾3亿元，获批市级重大成果转化项目3项，农业科技成果发挥了较好的示范引领作用。实施苏北专项与“四位一体”项目，让省、市两级项目基本覆盖各镇、街道，实现农业科技示范全覆盖，促进农业科技的推广和利用。“莲藕与鱼蟹的套养模式”在苏嘴、流均等镇得到了大力推广；苏嘴沙吉村新建成340亩西瓜优质化生产示范基地，带动10多户贫困户脱贫，实现村集体年经济增收26万元；漕运镇中太村大力发展休闲农业、农村电商等新兴产业、新业态、新模式，促进了农村一二三产业融合发展，科技扶贫进一步助推农业产业升级。

## 通知

2019年思想政治工作人员初级专业技术资格评审工作现已开始。详情请登录“淮安区人民政府”门户网站“公示公告”栏下载通知或咨询区委宣传部办公室（联系电话：85912303）。

材料报送时间：2019年10月25日前。

中共淮安市委  
淮安市委宣传部  
2019年10月10日

## 转让公告

淮安市宏信国有资产投资管理有限公司委托淮安市公共资源交易中心淮安分中心公开转让淮安龙光安置小区1号商住楼4室5年租赁权。公告及报名时间：2019年10月12日至2019年10月22日。报名方式等详情请查询淮安市公共资源交易网（网址：http://www.hasggzy.com/epointweb/）。

转让方联系人：李钢 电话：13801407272  
交易中心联系人：蔺晓莲 电话：0517-85189609

加快推进医养结合，打造健康中国  
谭浩俊